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УНІВЕРСИТЕТ 
 

 

 

 

 

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ 
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Мета. Дослідити питання сенсу життя через концепцію логотерапії; з’ясувати, як за 

допомогою її методів можна самотужки подолати відчуття «екзистенційного вакууму» та 

запобігти появі різних психологічних розладів. 

Матеріали та методи. Ознайомлення з працею Віктора Франкла «Людина в 

пошуках справжнього сенсу», аналіз концепції логотерапії та визначення її філософських 

засад; практичні методи для сучасної психотерапії. 

Результати: Логотерапія акцентує свою увагу на тому, як людина може надавати 

життю сенс: самостійно обирати, як реагувати на різні життєві обставини та який характер 

вони матимуть для неї. Основна увага зосереджена на духовному вимірі людського буття, 

бо за його відсутності, на думку психіатра-невролога та філософа Франкла, виникає низка 

психологічних проблем: депресивні стани, тривожність, втрата життєвих потреб, навіть 

думки про самогубство. 

Тому застосування методів логотерапії є вкрай важливим: це можливість відкрити 

для себе нову мету, подолати стан внутрішньої порожнечі, зрозуміти власну життєву 

значимість. Це слугуватиме своєрідним захистом людини від здійснення фатальних 

помилок, застереженням від руйнівних процесів, що виникають в часи втрати сенсу. 

Висновки. Логотерапія Віктора Франкла – це потужний інструмент, що допомагає 

людині знайти сенс навіть у найскладніших ситуаціях. Вона вчить, що справжня сила 

людини полягає в її здатності вибирати ставлення до обставин і знаходити значення в 

стражданнях. Франкл наголошує на важливості пошуку сенсу як основної життєвої 

мотивації, що дозволяє пережити труднощі і жити більш осмислено. 
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Згідно зі звітом Національної ради розвідки «Глобальні тенденції 2030: 

Альтернативні світи», «ми знаходимося на критичному етапі людської історії, який може 

призвести до дуже контрастного майбутнього» [1]. 

Ніде це не проявляється так очевидно, як у перспективах і небезпеці розвитку 

біомедичних технологій. 

Протягом 20-го століття драматичний імпульс відкриттів у молекулярній  

генетиці приніс концептуальну єдність біології, поєднуючи дисциплінарні сфери від 

фізіології клітини до когнітивної нейронауки. Це, у свою чергу, сприяло новим 

теоретичним розумінням і технічним досягненням у широкому спектрі фундаментальних 

дослідницьких галузей, а також помітним досягненням у клінічній допомозі.  

Зі зростанням повноважень над людським тілом медицина виходить за межі своєї 

традиційної сфери – тільки лікувати, на службу по розширенню кола людських апетитів і 

амбіцій. З цим зрушенням стало зрозуміло, що конструктивні можливості медичних 

технологій невіддільні від викликів їхніх соціальних та етичних наслідків.  

Нові інструменти та технології мають надзвичайні перспективи для біомедицини, 

але вони і піднімають радикальні питання про межі людського. Дані біотехнології 

породжують як позитивні результати так і багато негативних морально-етичних питань: 

«чи залишиться людина? і як буде розвиватись людство?».  

Ці інноваційні (і потенційно трансгресивні) технології порушують питання, щодо 

яких у нас немає ні природних інтуїцій, ні усталених культурних традицій. Проте вони 

мають центральне значення для характеру нашої цивілізації та, можливо, самого 

майбутнього нашого виду.  

Якщо ми відступимо назад і розглянемо ці нові сили з історичної точки зору, ми 

можемо отримати розуміння, вирішальне для їх конструктивного використання. 


